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VETETNEK FEL.

koldus mizéria.
Botrányok a templom előtt és a temetőkben. Rendőrkapitány ur! Cselekedjék!

Ez csakhamar kínálkozott is. Megtudtuk 
ngvanis. hogy Nagyenyed városa uj kíizvágó- 
liidját igen olcsón építette, az ez irányban 
intézett, kérdésekre vonatkozó válasz is igen 
biztató lévén, a tanács a nagyenyedi uj vá-

A
Iliig

Midőn Esztergom városa ISOS-lm.n a | hallgasson, vagy 
szegény ügyet rendezte, a következő szempon- jár liotránkozni It . 

tok vezették : j Adressáljuk pe
Az idegen illetőségű szegények beözöulé- j segre. mint amely i 

sének megakadályozása, a helybeli szegények megszüntetheti ezt 

szabályozása, a lakosság megkimélése kényel­
mi. biztonsági és közegészségügyi szempi nthól 
a koldusok házalásától végül a közerkölcs 

védelme.
'ragadhatatlan, hogy a szabályozás egész­

séges állapotokat teremtetett, a. közönség meg­
nyugvására szolgált s viszont a szegények érde­
kében is üdvös hatásúnak bizonyult, ám 
mindannak dacára azt látjuk, hogy egy és 
más dolog a régi slendrián állapotában maradt 
s ami a fő, — sajnos —• a rendőrség figyel­

metlen voltából.
Ilyen régi slendrián az, hogy a kolduso­

kat a templomok előtt ma is megtűrik. Ott 

ülnek rongyokban, piszokban, korántsem imád­
kozva és csendben hanem folyton drasztikus 
beszédet folytatva. Egy egész templomi kö­

zönség igazolhatja pl., hogy folyó hó 20-én 
a sz. Eervnerendi templom előtt ülésező égetni 
való banyák összevesztek a hely felett s nem­
csak az Istenkáromlás superlativusaiban múl­
ták felül egymást, hanem bírókra keltek, po­
fozkodtak. szóval oesmány botrányt csináltak.

Arról, hogy a rendőrség beavatkozott volna, 
mitsem tudunk, azt azonban láttuk, hogy a 
következő napokon a városi szegény kasszán 
élősködő gyönyörű koldústársaság háborítat­
lanul folytatta mocskos társalgását!

A másik slendrián az, hogy a temetőben 
a város által szintén segélyezett, illetőleg a 
szegényházban tartott, továbbá a káptalani 
szegényházban levő koldusnép minden temetés­
nél megjelenik, a gyászoló népnek sorfalat 

áll és a temetés után ordítva követeli a kö­

nyörül et filléreit. Jaj annak, aki keveset oszt 
ki közöttünk. Szemtő-szembe elátkozzák, szid­

ják és méltatlankodó ordításukkal botránkoz- 
tatják a kegyeletes actus legszomorubb részt­
vevőit, a nyugalomra helyezett egyén hozzá­

tartozóit.
Íme, a két slendrián Ilii leírása.
Azért Írunk erről ismét, mivel rendet

amikor a kegyelet helyén 

yen kénytelen, 
lig ezen sorokat a rendőr- 

gv 'parányi jó akarattal 
botrányos állapotot!

Az uj vágóhíd ügye.
A nngvenvédi tanhlmánvutról.

éviföldmivelésügyi kormány által 
hó 1 -ével életbeléptetett husvizsgálnti 

szabályrendelet szerint minden város közvágó- 
hidat köteles létesit.tetiii, illetőleg a már meg­
levőt. ha az a viszonyoknak meg nem fe­
lel — átalakíttatni tartozik.

Városunkban egy uj vágóhíd létesíté­
sének terve nem uj dolog. Akkor kisértett 
már, amikor a város közepén a héviz-patakja 
felett levő régi. rozoga faalkotmány bot rá n- 
koztatta a közönséget és — ne tagadjuk — 
veszélyeztette a közegészséget is. A város ak­
kor egy uj vágóhidat létésitet.ett. Egyszerűét 
s nem azzal az elhatározással, hogy azt vég­
legesnek tekinti, hanem hogy ha az anyagiak 
engedik, később véglegessel cseréli fid. Az 
ideiglenesnek tekintett épület nagy hamar szűk­
nek bizonyult, minek következtében annak 
kibővítése határoztatok el. Az ez irányban 
hozott határozat felebbeztetvén. felsőbb he­
lyeken úgy döntöttek. hogy a város egy 
végleges uj vágóhíd létesítéséhez fogjon. Ek­
kor azután terv készült. Egy igen szép mo­
dern terv. amely jéggyarat- és hűtőrendszert 
is foglalt magában. Ez a terv, mely szerint 
körülbelül lőO.OOO koronából építhettünk vol­
na vágóhidat ismét kifogásoltatok és az el­
rendelt pótlások keresztül vezetése után ki­
tűnt. hogy amilyen vágóhidat a belügymi­
niszterrel egyetértő fölüinivelesiigyi miniszter 
akart. dOO.OOO koronán helül létesíteni nem 
lehet, de meg az is bizonyossá vált, hogy ily 
anyagi áldozatra a város közönsége nem is 
képes.

Az uj vágóhíd létesítésének iigve tehát 
szünetelt, inig végre annak újra való felvéte­
lét az említettem legújabb kormányrendelet s 
különösen az a körülmény tette szükségessé, 
hogy ezentúl minden közfogyasztásra szánt, 
apróbb állat (juh, kecske, bárány, gödölye, 
sertés és malaca) csakis közvágóhídon vág­
ható.

Milyen is legyen tehát az uj közvágó. 
ez volt a kérdés. Olyat, amilyet a kormány 
előirt, annak költséges volta miatt építeni nem

olcsóbbakarunk. Nevezetesen megóvni a közönséget, i lehetett, gondolkozni kellett tehát, egy 
hogy amikor templomba megy Istenkáromlást 1 s mégis czelszorii tervről.____________

1 góbid tanulmányozását elrendelte, s arra Ku­
száiul a dános m. kir. fő- és törvényhatósági 

I állatorvost, illetve Tíríenthal (Ívnia városi 

mérnököt felkérte.
A kiküldött urakhoz csatlakozván, al­

kalmam nyílt a nagyenyedi uj közvágóhidat 
megtekinteni, annak terveit és létesítésének 
történetét szintén tanulmányozni.

A nagyenyedi közvágóhíd a város alsó 
részén elfolyó bővizű hegyipatak partján épült.
A főépület magában foglalja az állatorvos 
irodáját a gépházat és a tulajdonképen való 
vágóhelyiséget. Ettől pár lépésnyire fekszik a 
mesterséges hütő épülete, amely mellett s 
azzal szoros kapcsolatban áll a jéggyár.

A gépházban egy kazán fekszik s ez 
adja a bus feldolgozáshoz szükséges gőzt. A 
vágóhelyiségben legelőször találjuk a sertés­
szaró helyet, mely mintegy másfél méter ma­
gasságban van a földszint felett s területe 
körülbelül S ! ] méter. A sertést itt leszúr­
ják s egy csapó ajtónak felnyitása után az 
emelvény mellett levő és forró vízzel telt vas- 
medencébe süllyesztik : innen kerül egy emelő 
henger segélyével a feldolgozó asztalra, majd 
egy emelő csiga segélyével függő helyzetbe s 
midőn a testet kétfelé vágták, egy a meny- 
nyezeten síneken futó készülék átszállítja a 
husanyagot a hűtőbe.

A nagy állatok vágása a helyiség leg- 
térésebb részében történik. Egyszerre négy 
nagy állat vágható és dolgozható fel. A ki­
sebb állatok szúrására a helyiségnek másik 
térés oldala szolgál. A helyiség keramit pad­
lóval van ellátva. Mosható falai czementbur- 
k olással vannak ellátva és fehér olaj festékkel 
bevonva. Ebben a helyiségben naponta 20 
2-1 drh. nagy állat és az apróbb állatoknak 
kiszámithatlan sokasága vágható le. A jég­
gyár napi S métermázsa átlagos termelésre 
van berendezve, azonban ez a termetes há­
romszorosára is fokozható. A jéggyár hajtó 
ereje egy Diesel motor.

Van a telepen egy pacalmosó helyiség, 
egv koplaltató istálló nagy állatok részére, 
továbbá egy sertésszállás.

A gép berendezés kitűnő.
Az egész vágóhíd a most említett épü­

letekkel és berendezéssel 9*> 1 ou.uuii koro­
nába került. Határozott összeget nem mutat­
hatott a m. kir. államépitószeti hivatal, mert az 
építési számadás még összeállítás alatt van. 
orról azonban meggyőződtem, hogy az építés 
és berendezés költsége a 100.000 koronán 
alul marad.

A nagyenyedi vágóhíd melyről városi 
mérnökünk sikerült fénykép felvételeket is csi-

Lapunk mai száma 6 odalra terjed.
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miit — általában azt a benvomást tette ream
hogy ilyet Esztergom teljes megnyugvással 
létesít tét lietne, mert az úgy külsőre, mint 
gyakorlati szempontokból igen sikerült al­
kotás.

A jelentékeny objectumot megszemlélve 
szinte hihetetlennek tiint fel. hogy azt 100.000 
koronából létesíteni lehetett. Tudomásunkra 
jött azonban, hogy Nagyenyeden a munkás- 
viszonyok igen kedvezők. a munkabér (nap­
szám) olcsó, az építési anyag pedig az itte­
ninél 1 ..-részben jutányosabban kapható. Ezen 
tapasztalat szerint tehát számolnunk kell az­
zal. Iiogv a nagyenyedi elfogadható mintára 
épitendő ui vágóhíd link létesítésének költségéi 
— tekintettel az itteni drágább munkabérekre 
és az építési anyagok drágaságára közel 
1 ."auion koronát igényelnek. Az uj vágóhíd 
költségeit természetesen a vágóhíd és jéggyár 
jövedelme fedezné. Ez azonban nem jelenti 
azt. hogy a város közönsége újabb terhet 
nem vállal, mert ismeretes, hogy az eddigi 
vágóhídi jövedelmek a közpénztár javára es­
tek, a jövőben p dig közvetlen az uj .vágó­
iadhoz köttetnek le. A helyzet mindazonáltal 
nem aggodalmas, hogyha tudjuk, hogy az 
apróbb állatok, illetőleg s kivált a sertések 
vágásdíjai a jelenlegi jövedelmet ’/a részben 
bizonyosan növelik s igy legfeljebb azzal kell 
számolni, hogy a közpénztár ujibb terhet vi­
selni nem fog, csak — ez bizony szomorú 
bevételei csökkennek.

O’sváth Andor.

Pálinka- és lakáskérdés.
A legelkescrcdottcbb ellenzéki existeneiának 

is. ha csak egy szemernyi igazságérzet lakik benne 
el kell ismernie, hogy évszázadok óta nem volt 
még Magyarországon államkormányzat, amely any- 
nyi jót és üdvösét alkotott volna a nép javára, 
mint a jelenlegi. Az ország lakosságának minden 
rétegét érintő üdvös reformalkotások egész soro­
zata vált tenynyé a legutóbbi időben, melynek ki­
tűnő hatása már a legközelebbi jövőben áldásosán 
lesz érezhető minden vonalon. Évtizedek mulasz­
tásait pótolják most, mondhatni vehemens gyorsa­
sággal, ugyanannyira, hogy gyakran magunk is 
szinte megdöbbenünk a gyári készség fölött, a 
melylycl a törvényhozás a legéletbevágóbb köz- 
gazdasági és szociális törvényjavaslatokkal végez 
és azokat a bocik helyezésre alkalmassá teszi.

Legújabban két ilyen uj javaslat köti le a 
közérdeklődést. Vz egyik közgazdasági a másik 
szociális jelentőságit.

Az egyik az uj szeszadó törvényről szól. 
Elvileg semmi olyan törvényt, amely a szesz áru­
sításáról és terjesztéséről szól nem helyeslünk. 
Mert a pálinka nem okoz kisebb rombolást a ma­
gyar népben mint a tüdővész. Az által, hogy ol­
csó izgató italhoz jut a legszegényebb néposztály 
nemcsak a mai, de a jövendő gcrcnáció és el kar­
csúsul. Miután nálunk az állam főjövedelmo a 
szeszfogyasztási adó, mindenképpen terjeszti az 
alkoholt és igy hasztalan alkuinak nálunk az an­
tialkoholista egyesületek, mert állami támogatás 
mellett terjesztetik a tömeggyilkos méreg, Üdvö­
zöljük a szeszadó javaslatot abból a szempontból 
huny a szesz adóját fölemeli. Ezzel megdrágítja a 
pálinka árát s ennek ellenében jobb minőséget fog­
nak árusítani. De ez a jobb minőségű is gyil­
kosa a szervezetnek, ha mint a munkásosztály

teszi rendszeresen és nagy mértékben fogyasztják, 
ezáltal jobban szerettük volna, ha olyan magasra 
emelik a szeszfélék árát, hogy azokat a szegény 

I ember meg sem vásárolhassa. De sajnos, nem ez 
a szempont vezette a törvényhozás az uj szesz­
törvény megalkotásánál, hanem az a szepont. hogy 
a mezőgazdasági szesztermelöknek minél több ked­
vezményt juttassanak. Egyúttal, hogy az ipari 
szesz termelők tői bizonyos kedvezményt elvonjanak 
Igazán nem értjük, hogy mért kell az ipari szesz- 
termelőktől kedvezményeket megvonni, a mikor a 
mezőgazdaságiaknak kedvezni akarunk ? Felfogá­
sunk szerint lehet kedvezni mind a kettőnek. 8 
tekintettel kell lenni arra is, hogy az ipari szesz- 
gyártás sokkal nagyobb tőkebefektetést igényel 
mint a mezőgazdaság. Hogyha már nem mérsékel­
jük a pálinka fogyasztást, ne csináljunk privilégi­
umokat a pálinka gyártás terén.

A másik, a szociális jelentőségű reform a 
a tízezer lludapestcn építendő munkáslakásról szól.
I la a tízezer lakás fölépül, harminc esztendőre 
megoldottnak tekinthető a budapesti lakáskérdés-

De szükséges, hogy az államkormányzat ne 
álljon meg ennél az első lépésnél és terjessze ki 
figyelmét a vidékre is. Itt is van lakásnyomoru- 
ság, lakásdrágaság, itt is vannak túlzsúfolt 
lakások. Egyik másik vidéki városban, igy a mi 
városunkban is szomorú állapotok tapasztalhatók. 
Különösen az egészségtelen, nedves, rozoga, túl­
zsúfolt lakások szempontjából. A legszegényebb 
néposztály nálunk is gyalázatos odúkban, utálatos 
bűzbarlangokban lakik és elsőrendű szociális föl­
adat már a közegészségügy szepontjából is. hogy 
ezeken a bajokon segítsen. Minden vidéki város 
szívesen áldot munkáslakásokra, ha ebben az állam 
támogatja. Éppen azért egy ilyen szellemű tör­
vényjavaslatot is kérünk.

TÁRCA.
Nóták.

I.

Vásárt csaptam a szivemmel: eladtam.
Egy csók volt az áldomás rá : megkaptam. 
En istenem, de rossz alkut kötöttem,
Az a kis lány bolondozik szivemből.

Megkérdeztem utoljára még egyszer,
Hogy mondja meg az igazat az egyszer. 
Mosolyogva azt felelte, nem szeret. 
Mosolyogva tépte ki a szivemet.

II.

Régen elmúlt, hogy szeretni kczdtelek,
Régen elmúlt, hogy el is feledtelek.
Es azóta mosolygott rám sok kisleány,
De szeretni nem tudok már igazán.

A szív olyan virágos kort, amelyben 
A legelső virág nyílik legszebben.
Aztán benne más virágok kelletnek,
A legelső megmarad a legszebbnek.

Lantos Diák.

És lön világosság.
A tanúvallomások folytatta a vizsgálóbí­

ró fürkésző pillantást vetve a liatal emberre, aki 
vádlottként állt előtte az iró asztal előtt ----- a ta­
núvallomások egybehangzón ön ellen szólnak.

De leérem. - akart közbevágni a vád­
lott. hanem clharapta a szót.

No szakítson léibe. Az egészet össze­
gezve tehát az a tényállás, hogy ön mint az első 
vallomásában maga is beismerte, a kérdéses időben 
csakugyan megfordult a József utca i)0-ik számú 
palotában. Mivel pedig az egész épületben Lon- 
kefalvv képviselőék másodemeleti és a károsult 
fél első emeleti lakása van és mivel ön a másod 
emeleti lakásban, ahol a cselédek vallomása sze­
rint ahol már mindenki aludt, tényleg nem járt, 
természetes, hogy tizenhetedikén este ön az első 
emeletre ment ahol a betöréseslopást aztán elkö­
vette.

A liatal ember sápadtan nézett a vizsgáló 
bíróra :

Rívó uv, mondta akadozva — én nem 
vagyok tolvaj.

Amaz egyszerre fülemelkedvén a székén, in­
dulatosan kiáltott reá :

Hát akkor mit keresett ön a ,lózsof-utca 
ím-ik számú házában 17-ikén éjszaka ?

A vádlott megrázkódott. Lehorgasztotta a le­
jét. Aztán igy szólt :

— Nos. hát beösmercm a tettet.
A vizsgálóbíró dörmögütt valamit.

Lássa barátom, ezt előbb is megtehette
volna.

Megkünnyebülten szólt oda a jegyzőnek :
Vezesse be. kérem : a vádlott beüsmeri.

Amikor pedig elkészült a jegyzőkönyv, mo­
solyogva tette oda a liatal bűnös elé:

Hja édes, barátom. Nálunk még kaphat 
valamit az aláírására.

Ha elutasít, mondta összeszoritott 
foggal a fiatalember, akkor főbe lövöm magamat.

A képviselőnő halkan, mint amikor bug a 
galamb, nevetett.

— Csak rajta, kis vitéz!
A másik pillanatban mint a villám, cikkant 

meg a fiú kezében a buldogg revolver. A zsebé­
ből rántotta elő.

Lenkefalvyné olyan lett mint a viasz.
Őrült, — szólt rekedten, miközben ki­

csavarta a fegyvert a gyerek kezéből.
Jó percnyi idő telt bele amig újra szóhoz 

jutottak. Addig, mig az ellenfelek elszántan, szót- 
I lanul néztek farkasszemet egymással.

— Nos? — kérdezte lihegve György ur a 
kis vitéz.

— Nos, — mondta utána az asszony, mialatt 
köny szökött a szép barna szemébe. Maga, György 
az életével akar felelőssé tenni, én tudom, hogy 
amilyen bolond, vakmerő kölyök, — ezt már alig 
hallható lassúsággal ejtette ki, — képes is volna 
rá, hogy beváltsa a fenyegetését. En pedig nos : 
én ehhez nem vagyok eléggé — kőből.

Körülnézett, s mivel a dohányzóban, — 
ahol György ur nagybátyjának az úri házánál 
együtt vajának — más senki sem volt, — két 
tenyere közé kapva a gyerek fejét, egy de csak 
egy tiltott, hosszú csokot nyomott a litt halánté­
ka fölé.

1 lat jöjjön el hónap, kapuzárás előtt.
Ez tizenhatodikén este történt.
Tizenhetedikén éjszaka pedig a József-utca 90. 

szánni házának első emeletén megtörtént a be­
törés.

*

A vizsgálóbíró épp ebéd után szokott szi­
varját szívta odahaza, amikor a szobaleány jelenti 
hogy egy hölgy kíván sürgősen beszélni vele.

Lenkefalvy Döméné. olvasta a biró még 
egyszer a névjegyet, amikor már kiadta a csa­
ládnak az utasítást:

- Vezesd be a nagyságos asszonyt . . .
Miben lehetek szolgálatára? — kér­

dezte aztán a belépő hölgyet, akinek mellesleg 
szólván, süni, kék fátyol takarta el a az arcát.

A kérdezett zavartan tekintgetett maga elé.
Nincs itt más senki biró úr?

A hölgy elhalgatott. Majd ismét lassú han­
gon megszólalt:

Bizalmas közlésem lenne önnek, biró ur.
Végtelenül fűzte tovább a szót végte­

lenül nyomja a lclkiüsmcrctcmct. Ilát most azért 
jöttem.' folytatta láthatólag küzküdve magá­
val — hogy megmentsek — egy ártatlant . . . 
Azt a — itt kissé elakadt azt a tizenhetedik.

MIT I i\I4 ?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csa­
kis a természetes szénsavas ásványvíz 
erre a legbiztosabb óvószer.

a mohai AGUES -F°rrás
Milenniumi nagy érem­

mel kitüntetve. 
Kitűnő asztali, bor- és 
gyógyvíz, a gyomorégést

Minden külföldit fölülmúl 
hazánk természetes szén­

savas vizek királya: ~~ .......
rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak. ——■■■■- '

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!
Főraktár : VÖRÖS JÓZSEF úrnál Esztergomban. II.
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betörést . . . nem n vádlott követte el, bíró ur. 
Nem György, nem, nem Lázár György volt az 
első emeleten.

IIát y kérdezte a vizsgáló biró, aki
előtt, most egyszerre világosodni kezdett valami.

A hölgy, miután előbb már kimondotta, 
hogy György, szegény Lázár György tizenhetedi­
kén éjszaka nem az első emeleten járt, szcmlcsiitvc 
suttogta :

Hanem a második emeleten.
És a vizsgálóbíró fejében lön világosság.

Zxolrfos Ltis: /ó.

Mi újság?
2000 honvéd a barakktáborban.

Ezeknek kell a harmadik lőnap. 

A honvédelmi miniszter 22 lónapot kér.
A barakk ügyében történt fordulatról mái­

éi őzül eg hirt adtunk lapunkban. Tudattuk, hogy a 
közös hadügyminisztérium csak ugv hajlandó hoz­
zájárulni a városnak a barakktábor tekintetében 
kötött szerződéséhez ha az eddig megszavazott heti 
két Űrnapon kivtil még egy. tehát heti három hóna­
pot koncodul a város az ide szállásolandó katona­
ságnak.

Őszintén szólva az első pillanatra nem tud­
tuk mire vélni, hogy miért jutott .most utólag 
eszébe a hadügyi vezetőségnek a harmadik lőnap 
követelése, holott ugyanezt megtehették volna a 
tárgyalások kezdetén is.

A magyarázat most immár megvan.
A harmadik lőnap egyenesen a m. kir. hon­

védelmi miniszter kívánsága.
Kiékelő katonai körökből azt az értesülést 

vettük, hogy midőn az esztergomi barakktábor 
eszméje felvetődött a m. kir. honvédelmi minisz­
térium előállott ama kívánságával, hogy az esz­
tergomi gyakorlótér no foglaltassák le kizárólag a 
közös hadsereg számára, hanoin abból a magyar 
honvédség számára is részt kér. Kíné kérdésben 
hosszas tárgyalások indultak meg a közös és a m. 
kir. hadügyminisztérium között melyek most azon 
eredményre vezettek, hogy a honvédség is igénybe 
veheti a leendő esztergomi barakktábort és gya­
korló teret, de ez esetben még 22 lőnapra van 
szükség a (i havi gyakorlatozás! időtartam alatt.

A heti harmadik lőnap tehát a honvédség 
részére kell.

A tervek szerint ezen összesen 22 lövési fél­
nap megadása esetén Nyitni, Pozsony, Beszterce­
bánya és Budapest helyőrségekből mintegy 2<>oo 
honvéd gyalogos és huszár nyerne elhelyezést a 
barakktáborban a jóval nagyobb számú közösökön 
kívül, tehát a barakktáborból a városra eső indi­
rekt és direkt jövedelmek megkétszereződnek.

Az eddig hivatalosan kimutatott közel egy 
millió koronúnyi évi pénzforgalom éppen a kétsze­
resére két millió koronára fog felszökni.

Eme újabb egy millió korona forgalomért 
nem kell még a kis újunkat som mozdítanunk ép­
pen csak 22 Űrnappal többet engedélyezünk a 0 
hónap alatt, mint a mennyit eddig adtunk.

Ez nem áldozat a város polgársága részéről.
Mert ettől a 22 hónaptól ugyan senki sem 

károsodik, mivel az esztergomi határból évente a 
növelés alatt álló területeket cgv milliméter sem 
esik a lőirányba,

Hogy ez irányban mindenki teljes megnyug­
vást szerezzen, a jövő hó első napjaiban egy ve­
gyes szakértő bizottság meg fogja állapítani a lö- 
ilányokat úgy, hogy esztergomi gazdák ezentúl 
sem lesznek zavarva munkájukban.

ügy hisszük tehát, hogy ha a közös hadse­
regnek konccdáltunk heti két Űrnapot, ezt a ma­
gyar honvédségtől som fogjuk megtagadni annál 
kevésbbé. mert hiszen csak előnyeink származnak 
belőle.

Személyi hir.
1 >r. I’erényi Kálmán vármegyénk alispánja 

hazaérkezett c> heti szabadságáról, és már elfog­
lalta hivatalát. Az alispán Karlsbadban és a Iádon 
töltötte szabadságidőjét.

Hymen.
Grolits Ferenc magáinnérnök, a garami vas­

betonba! építője, eljegyezte Xedcezky Erzsikét, 
Nodeczky Miklós káptalani jószágigazgató leányát.

Kőkori leletek Köveseién.
Sinka Ferenc váron közgyám buzgó geológus 

és régész, jelenleg Garamkövesden végez eredmé­
nyes kutatásokat. Esztergom és vidékének őskorát 
kutatja és evégből már negyedik napja tartózkodik 
Garamkövesden. Az ős konyha-telepek csak úgy 
öntik a sok cserepet, melyből több száz darabot 
hoz haza, de egész edényeket is talált. Nevezetes 
lelet egy agyagkanálka. Vannak az őskori leletek 
között kőbalták, kővéső. orsógombok, agyagminták 
kőnehezékek, őrlőkövek, csiszolókövek. továbbá 
sok esonttíí, egy csontkalapács, végül kovakő- 
tönkök és szilánkok, stb. Mindeme leletek egy ős- 
világra vetnek világosságot, melyet az emberiség 
története neolith ujalib kőkorszaknak nevez. Az 
eddigi leletek száma a: edény-töredékekkel már 
több száz darabra rúg.

Az Ítélet napja.
A vármegye közigazgatási bizottsága szep­

tember hó 9-én rendes havi ülése keretében fogja 
tárgyalni Kimer Hugó rendőrkapitány és Csornák 
Béla fogalmazó fegyelmi ügyét. A f-gyclmi vá­
lasztmány előadója dr. Percnyi Kálmán alispán 
lesz, aki még c hét folyamán elkészíti előadói 
javaslatát. Az előadói javaslattól függ jórészt a 
két tisztviselő sorsa és mi igy tudjuk, hogy az 
egészében meg fog egyezni az ügyészi indítvánnyal.

Jóváhagyás.
A in. kir. belügyminiszter a város és a sz. 

Ferenc rendi zárda között a reáliskola helyisége­
ire kötött bérleti szerződést jóváhagyta.

Tűzvész Garamkövesden.
F. hó 28-án a szomszédos Garamkövesden 

délelőtt in óra tájban Mclichcr Károly házából 
hatalmas füstgomoly tolult, ki. mit kis idő múlva 
lángnyelvek követtek. A tűz tovaterjedését, nagy­
ban elősegítvén a szél. alig másfél óra alatt s ház 
vált melléképületeivel együtt a pusztító elem mar­
talékává. A nánai tüzérség is kivonult, de a pár­
kányiak csak messziről nézték a veszélyt, nem 
akarták magukat ismét kitenni a fejbeverés eshe­
tőségének : egyszer ti. i. véres fejekkel tértek vissza 
a veszély színhelyéről.

Színház.
Ismét egy előadás, a melyről Írni lehet. Pén­

teken a „Császár katonái“-! adta a színtársulat 
igazán precíz és összevágó előadásban. 1 loléczy 
Ilona Kiirády Erzsébetet kreálta meleg közvetlen­
séggel. a tulajdonképeni főszerep Dory Béla kezé­
ben volt, Juhász főhadnagyot, .személyesítette olyan 
művészi erővel, mely sokszor a nyílt színen hatal­
mas tapsot váltott ki a közönség soraiból, luké. 
Mcgyaszai. Bátor! és Vértes kitűnő játékukkal 
szintén kiérdemelték az elismerést Vértes ezredese 
— dacára a kis szerepnek — kabinetalakitás- 
számba ment. Az erős társadalmi vonatkozású da­
rab a nagyszámban megjelent közönség osztatlan 
tetszését vívta ki. Tegnap este „Naftalin“ című 
vérbeli bohózat kacagtatta a publikumot. Ma dél­
után „ Varázskcringö“ este „Tilndérszerelcm, hét­
főn I loléczy Ilona búcsúiéi léptéül „ Fát um“, ked­
den Borbély Lili uj soubrett első felléptével a 
„Tatárjárás kerül szilire.

Szövetkezeti élet Piszkén.
A vármegye egyik legéleterűsobb szövetkeze­

téről a „Hangya" kebelébe tartozó „Piszkei 
fogyasztási és értékesítő szövetkezet “-ml hallunk is­
mét rendkívül kedvező híreket. Ez a szövetkezet 
mely rövid két év előtt alakult meg, máris a leg­
szebb eredményeket érte el és áldásos működését 
nemcsak a község, hanem annak környéke is a 
leghatályosabban érzi. A szövetkezet felvirágzásá­
ban a főérdem Gerenday Béla elnökigazgat.ót jllcti, 
aki reális bázison vezérli a szövetkezet életének 
minden ágát és főleg annak köszönhető, hogy a 
szövetkezeti eszme a maga áldásdus inkarnatiájá­
ban megvalósítva a piszkei szövetkezetét az or­
szág egyik mintaszövet kőzetévé tette. A rendkívül 
kedvező konjunktúrák a szövetkezet vezetősé­
gét melyben a község vezérelemei foglalnak 
helyet, kedélyes estélyre hozták össze fy hó 22-én 
a Gcrondayak ősi kúriájában, ahol az. cl nők igaz­
gató látta vendégül szövetkezeti tiszttársait. Az 
estély keretében számos fontos és a községi életet 
is mélyen érintő ügy került tárgyalásra és nem 
egy életrevaló eszme került azóta a megvalósulás 
stádiumába. Persze pohárköszöiitök is emelték az 
estély élénkségét. Gerenday Béla elnökigazgató 
nagyhatású beszédben mély szakismerettel tár­
gyalta a szövetkezeti élet összes ágait. Az irá­
nyi tó eszmékben bővelkedő bestéd akkor érte cl 
legnagyobb hatását, midőn a közbccsülésben álló 
elnök kifejtette, hogy csak az a szövetkezet lehet 
életképes és maradandó, amelynek zászlajára a 
munka, szorgalom és becsületesség hármas jelszava 
van felírva. Lelkes szavakkal a szövetkezet érde­
keben való hathatós működésre buzdított. mert úgy­
mond a közélet önzetlen szolgálata a polgári eré­
nyek legncincsebbiko. A mély hatást keltett be­
széd nyomán lelkesen éltettek Gerenday Bélát, 
akinek neve jelleme és szakismerete a legbiztosabb 
alapját képezi a szövetkezetnek. A társaság ezu­
tán cigányzene mellett igen kedélyesen mulatott 
együtt a késő hajnali órákig.

A Szent-lstvánnapi eltűntek megkerültek.
Múlt számunkban megírtuk, hogy a szent 

István ünnepi nagy idegenforgalomban két kis 
paraszt leányka nóvszorint Barmos Ilona és Milia- 
lik Hermina nyomtalanul eltűntek. Tegnap délután 
beállított szerkesztőségünkbe Lipták .lózsefné pár­
kányi asszony és elbeszélte, hogy ő hozzá f. hó 
20-án betért két idegen kis paraszt leány akik 
sírva panaszolták, hogy elvesztették szüleiket, A 
nevüket nem bírta megtudni a két kétségbeesett 
teremtéstől Liptákné. Magánál tartotta tehát a 
két eltévedt apróságot gondolván, hogy majd csak 
jelentkezik értük valaki. Harmadnapra a mi lapunk­
ban olvasta a két kis eltűntről szóló hirt. mire 
azonnal hazavitte őket Nánára szüleikhez. Ezek 
utáni a két kis eltűnt szülei nevében hálás köszö­
netét mondott szerkesztőségünknek, mert mint 
ő mondja ha véletlenül nem olvassa el lapun­
kat a két kis eltűnt még most is ott keseregne 
az ö portáján.

Mészáros és hírlapíró.
Büchler Márk párkányi mészáros egy hírlapi 

közlemény miatt megtámadta Dvilially Géza hírlap­
írót szerkesztőségi hivatalában. A megtámadott 
lapszerkesztő feljelentette a magáról megfeledkezett 
mészárost a büntető bíróságnál, mely csütörtökre 
tűzte ki a tárgyalást. A tárgyaláson nem került 
Ítéletre a sor, mert Büchler bocsánatot kért Dvi- 
hallytót sőt még 10 koronát is adományozott a 
Széchenyi gyászmisc alapítványra.

Szerencsétlenség a kőbányában.
Szerdán Áprili Testvérek süllői kőbányájában 

Tóth György ;ls éves nős napszámos a keskeny- 
vágányií vasútnál foglalatoskodott. Éppen a földet 
fordította ki a csilléből, midőn az félig sem ürülve
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ki. vissza billent s a szerencsétlen embernek alsó 
állkapcsát rémesen összezúzta, fogait kiütötte úgy, 
hogy eszméletlen állapotban szállították a. kórházba.

Az őrtorony javára.
A párkányi ünnkéntes tűzoltó testület az 

építendő őrtorony javára f. hó :io-án tekovoseny- 
nyel és tánccal egybekötött mulatságot rendez 
(lodó József kcrtholyisógébcn. A tekeverseny kez­
dete d. u. :! órakor. Bcléptidij szomólycnkint I 
kor. go Ilii., családjegy 2 kor.

A vicinális és az ulánusok.
A helyi vasat péntek reggeli Budapestre in­

duló első vonatának utasai nem mindennapi sze­
rencsétlenség tanúi voltak. A vonat (>- Buda körül 
járt. midőn hirtelen megállót! a nyílt pályán. A 
hirtelen megállásnak különös oka volt : A székes- 
fehérvári 12. ulánus-ezrednck két százada a szűk 
parton, a melynek egv részét az esztergomi és a 
szentendrei helyiérdekű vasutak közös sínpárja 
foglalja cl, találkozott az Esztergomból érkező 
vonattal. Az első század ki tudott térni a robogó 
vonat elől, de a második század lovai a közeledő 
vonattól és éles füttyétől megbokrosodtak. A meg­
riadt katonák részben leugráltak a lovukról, egy 
részüket pedig a közeli Dunaág felé ragadták el 
a megvadult állatok. A vonat, a melyet a lokomo- 
tiv-vezető nem bírt oly hirtelen megállítani, neki­
ment a megzavarodott századnak, légy ló a vonat 
alá került, több katonát pedig horzsolt a vonat, 
inig mások a nagy riadalomban lovukról való ló­
ugrás közben sebesültek meg. (tsszosen négy sú­
lyosabb és néhány könnyebb sebesültje van a sze­
rencsétlenségnek, inig a lovak közül egy elpusztult, 
öt pedig megsérült. A magyar királyi államvasu­
tak igazgatóságától vett értesítés szerint a Uio.'S. 
számit személyvonat augusztus 28-án Budapest - 
Császárfürdő kitérő-állomás közelében, a Leipzi- 
ger-léle szeszgyár és a Sorompó-utca között a 
vasúti vonal mellett lévő, a kocsiforgalomtól eltil­
tott gyaloguton. a melyet tehát a katonaságnak 
használnia nem lett volna szabad, a 12. ulánus- 
ezred századából a vonat zajéitól megbokrosodva 
és köz veteti cn a vonat előtt a pályatestre futott 
két lovat elütött. A csapatban beállott zavar foly­
tán a többi ló is megbokrosodott, minek következ­
tében egy lovas súlyosan, bárom könnyebben sé­
rült meg és nyolc ló lényegtelen sérülést szenve­
dett. Szigorú vizsgálat van folyamatban.

Elmentek a katonák.
Az esztergomi helyőrség tegnap hajnalban 

chnasirozött a királygyakorlatok színhelyére Vesz­
prém környékére. Bizony kijut majd a fáradtság­
ból a szegény bakáknak, idehaza pedig a sok Mari 
meg .lulcsa. no meg Manci és Juliska búslakodnak 
mélységesen a dicső hadliak eltávozása fölött. A 
város képén alaposan meglátszik a katonaság hiánya.

Beírások az elemi iskolában.
Az Esztergom sz. kir. város közönsége által 

fenntartott elemi fiú és leányiskolákban a beiratá­
sok szeptember hó 1. 2, 3, 4. napjain d. e. 8—11 
óráig fognak eszközöltetni. Az ismétlő fiú és leány­
iskolában pedig szept. (! és S-ikán d. c. 8—11 
lesz a beírás. Az ünnepélyes „Voni Sánc te“ szep­
tember 5-én reggel 8 órakor lesz

Rendőri hírek.
A\ csentj/ó hilni/. Az esztergomi vasúti ven­

déglőben Simon Béla budapesti joghallgató eser­
nyőjét valaki elemeltc, ainig tulajdonosa gyanút­
lanul sörözött. Simon amint észrevette a lopást 
nyomban feljelentette az esetet a vasútnál levő 
soros rendőrnek. A rendőrség két napi nyomozás 
után tegnap elcsípte a tolvajt Bobok János lotkési 
kocsis személyében.

Vad .In'.si f. Vad .József nem maradi méltat­
lan nevéhez. A napokban Szabó Istvánt a bátor- 
koszi utón fegyverével hasbalőttc. Szabó Istvánt 
súlyos sebével itt ápolják a Kolos kórházban.

.1; aittja c,v fi/jrniirlr. Rozsnyók Józsefnél 
mostoha 11 a Rozsnyók Imre c hó 20-án (óvódás 
közben annyira megverte, hogy a szegény asszony 
súlyosan megsérült és hosszabb ideig kénytelen 
lesz az ágyat őrizni.

Mcf/nnl tlicxffxéij. A lovasrendőrök úgy lát­
szik végleg leszálltak paripájukról. A tegnapi he­
tivásáron már csupa lótalan rendőrt láttunk.

Ipariskolai beiratások.
Az 1884. XVII. t.'c. végrehajtása tárgyában 

az iparostanoneiskolai „Szervezeti szabályzat“ Vili 
fejezete 71. íj-ának al pontja alapján ért csittéinek 
az iparosok, hogy tanulóiknak, az iparostanonc- 
iskolába, a jövő Bios «,). tanévre leendő fölvétele 
illetve azoknak beirási ideje í. évi szeptember hó 
1., 2.. •'!. és 4, napjainak délutáni i; -8 óráiban 
állapíttatott meg. A tanítás szeptember hó I l-én 
veszi kezdetét. A tanulók a beiratáshoz utolsó évi 
ellenőrző könyvükkel tartoznak megjelenni. Kel­
kéretnek az iparosok, iiogy tanoneaikat a fent 
megjelölt határidő alatt múl Inatlanul beírassák, 
mert ellenkező esetben a mulasztók az ipartörvény 
megfelelő tj-a értelmében, 40 too koronáig ter­
jedhető pénzbírsággal bűntetteinek. I fogy az iparos 
mester urak kívánalmait, az iskolalátogatás idejé­
nek megállapításánál, az igazgató lehetőleg ügye­
lőmbe vehesse, kívánatos, ha a tanulók mestereik­
kel egyetemben jönnek a fent jelölt idő alatt a 
beiratáshoz, mert később, a tanítás megkezdése 
után. egyik osztályból a mázikba, egyik napról a 
másikra átiratkozni nem engedtetik meg — A 
tanulók a beirat kozásra (tisztességesen öltözve jelen­
ének meg.

Fenyő Sándor Esztergomban
A pikáns kalandjáról ismert Fenyő Sándor 

budapesti hírlapíró, — mint ez a fővárosi lapok­
ból ismeretes — megszökött Budapestről margit­
szigeti lakásáról. Fenyőnek egy jogerős büntetését 
kellett volna most megkezdenie, de midőn a detek­
tívek érte mentek, csak hült helyét találták. 
Fenyőt most curópaszcrte körözik. A budapesti 
rendőrség tegnap táviratilag értesítette az eszter­
gomi rendőrséget, hogy a nyomok szerint Fenyő 
Sándor itt nálunk rejtőzködik. Szcmélyleirása : 44 
éves nős izr. hírlapíró, erős testalkatú, őszcs szőke 
hajú bajuszé és kottletc szakállú férli. szökésekor 
vadgalambszürko nyári ruhát, puha kalapot és fel­
öltőt viselt. A távirat vétele után rendőrétgünk 
nyomban átkutatta az egész várost, de bizony a 
hírhedt újságírót nem sikerült megtalálni. Tegnap 
délután érdekes incidens történt a nyomozás köz­
ben. Az egyik rendőrtizedes a hajóállomáson letar­
tóztatott egy úri embert, akire pontosan rá illett 
Fenyő szcmélyleirása. A •letartóztatott urat —aki 
váltig indignálódott a szerinte alaptalan gyanúsí­
tás ellen előállították a rendőrkapitányságra, 
hol kiderült, hogy Fenyő Sándor alteregója Wcisz 
Mór könyvvigéc Budapestről.

, — Aki sikerrel akar hirdetni, forduljon az
„Általános Tudósító“ I Leopold Gyula) hirdetési 
osztályához, Budapest, VII., Erzsébet-körút 4L. 
ahol hirdetéseket az összes létező bel- és külföldi 
hírlapokban és naptárakban kiváló szakértelemmel 
lelkiismeretes, pontosan és szolid árakon eszközöl­
nek. Több mint 2oo naptár kizárólagos képviselete 
vidéki lapok központi hirdetési osztálya, számos 
hírlap kizárólagos kezelősége. Díszes ujságkataló- 
gus. képes naptárjegyzék és minden felvilágosítás 
a t. c. hirdetőknek díjmentesen.

Járványstatisztika.
Kimutatása az 1008. évi aug. hó felében 

Esztergom vármegye területén előfordult heveny- 
fertőző koruknak, llasihagymáz : Esztergom város,

liátorkeszi. Köbölkút. Vörhony : Esztergom város. 
Köbölkút, Muzsla, Szentgyörgyhalma puszta. Far­
mul. puszta. Kanyaró: Esztergom város, Pilisma­
rót. Ilükhurut: Sárisáp. Gyermekágyi láz : Esz­
tergom város.

Népmozgalmi statisztika.
Esztergomban az állami anyakönyvezelői hiva- 

atal adtai szerint 1908 augusztus 23 30-ig.
S\iileltei-: Juhász Ilona rk. szeszgyári fütő 

leánya, Stróbl István rk. földm. tia, Topián Te­
rézia rk. földm. leánya. Olasz József rk. kőmives- 
segéd lia. Láng Győző János rk. gépész tia. St.en- 
czel Frigyes rk. üveggyári vésnök lia, Bíbor Bor­
bála rk. földm. leánya, Sehalkáz Lipót József 
Gyula rk. borkereskedő lia, Find! Mária rk. földm. 
leánya, Murai Anna rk. földm. leánya.

lláxas&ígot kötöttek: Kovács Fcroncz rk. 
ácssegéd és Kumpcr Mária rk. Esztergom. Kuni- 
per Gáspár rk. kőinivessegéd és Böjtös Anna rk. 
Esztergom, Rom Mihály rk. m. kiri csendőr járás- 
őrmester Malaczka és Dékány Anna (özv.) Bullák 
Károlyné Esztergom, Czingcl Géza Béla rk, zon­
goramester és Tornán Mária Jozefa Ilona rk. 
Esztergom.

Meijhaltnk: Grünhut Alfréd izr. 5 hónapos 
(gyermekaszály). Farkas Alajos rk. 72 éves nyug. 
községi jegyző (aggkór), Kiss József rk. kath. (1 
éves (tüdőlob), Poéma János rk. 70 éves molnár 
(érelmeszesedés). Biber Borbála rk. 5 napos (gör­
csök). Bronszkó Adám rk. <17 éves téglámonkás 
(szervi szívbaj l.

Mozi.
A Korona Bioskop mai műsora: F. hó 20. 

és 30-án : I. Az áruló, nagyhatású dramatikus kép.
- 2. Eredménytelen filrtelés, nagyon mulattató.

3. A pórul járt tolvajok, nagyon mulattató.
4. A tanácsos ur tia mulat, komikus. .">.

Oszkár mcgszöktctós, komikus. ti. Egy király 
veszélyben, nagyhatású varázskép. 7. Az ér­
dekes álruha, jelenet egy álarács bálban. S.
Száll a füst. rendkívüli érdekes mulattató kép. 
Színház után külön előadás kezdete 11 órakor.

x Háromezer koronás nagy díjpályázat ama- 
tórfényképekre. A magyar amatőrfónyképezós fej­
lesztése és terjesztése körül évek óta lelkesen 
fáradozik a magyar amatőrfényképezök kitűnő 
szaklapja: „Az Amatőr“. E cél érdekében nem 
riad vissza semmiféle anyagi áldozattól sem. Élén­
ken bizonyítja ez az a nagy dijpályázat is, moly- 
lvel fokozott munkára és magyaros témák keresé­
sére és feldolgozására kívánja serkenteni ainatör- 
fényképezöinkct a szaklapjuk szerkesztősége. A 
háromezer korona összértékű dijakat elsőrangú, 
értékes fényképező gépek, felszerelések művészi 
plakettek, készpénzdijak, oklevelek stb. képezik. Az 
érdekes és minden fényképező ambitiójára érdemes 
pályázaton úgy kezdők mint haladottabb amatőrök 
is résztvehetnok. A képek beküldési határideje ez 
év november elsején jár le, de a bejelentésnek 
legkésőbb szeptember 15-ig kell megtörténnie, mert 
a pályázók száma máris meghaladja az ötszázat. 
A pályázatra beérkező összes képeke't nyilvános 
kiállításon mutatja be. „Az Amatör szerkesztősége 
A nagyszámú értékes dijak megítélésére kitűnő 
amatőrfényképezökből, festő- és szobrász-művésze­
tekből, mű kritikusokból és a sajtó képviselőiből 
most alakítja a zsűrit a szerkesztőség. A díjkiosz­
tás teljes páni.lanságát biztosítja a pályázat titkos 
volta is. Részletes pályázati feltételeket és mutat­
ványszámot díjtalanul küld : „ Vz Amatör“ szer­
kesztősége, Budapest, VI 1.29. Baross-tér 15.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
GERENDAY JÓZSEF.

Köböl kútra, (Esztergom m.) 
r. kath. lan Hóim kerestetik. 
Fizetés 1000 korona bútorozott 
lakás. Pályázati határidő: szep­
tember 8.

lükoliiMxék.



Imakönyvek
I drb. Hoffherr-Schranz-féle 

szénagyűjtő, I drb. Mosoni Drill 
15 soros vetőgép, I drb. C. E. J. 
Kühne-féle szecskavágó I drb. 
Tejhütö 260 literre óránként, 
hozzá I drb. Szárnyszivattyú 
gummi-csővekkel. Összes tárgyak 
csak 4 évig voltak használatban 
és így teljesen jó karban vannak ; 
bővebbet Haydin Károly úrnál 
tpoly-nyék

Szent-Lukácsfiirdői 
kristályforrás ásványvíz.

Étvágyat javít.

Gyomorrontást megakadályoz.

Kapható minden jobb fűszer és 
vegyeskereskedésben. Főrak­
tár: SZÉKELY TESTVÉREK 

cégnél, ESZTERGOM. =

miatt, darabonkint 20 fillérért kapható a „HUNNIA“ 
papirkere.skcdósében Esztergomban.

ESZTERGOMI LAPOK Í7iuIDŐS. ammsztus :iu

egyszerű es díszes kivitelben, regenyek, ifjúsági olvasma 
nyok, képeskönyvek nagy választékban kaphatók a „HUNNIA“ 
könyvnyomdában Esztergom, Széchenyi-tér 7. szám

OOOOOOOOOOOOOOCOOOO oooooooooooooooo
A legrégibb és a legjobban 
értesült újság az o o o o o o

melyekben 
eredeti

SINGER

4 II O.

Ezen cegtab-
ismer- 

azon 
üzletek,

gepek kapha* A társadalom minden köré­
ben egyformán kedvelik. A 

magvar családok hírlapja. I j

o Előfizetési ara egy hóra 2 40 Korona.
I' oszorkeszli I

Dr. PAP ZOLTÁNvarrógép részvénytársaság ESZTERGOM. 
1908 május 1-től Lőrincz-utcza, Takarék

Szépirodalmi iumunkata
EÖTVÖS KÁROLYpénztar épület.

rammok folimicmu jelzésre, csi­
nos kivitelben, kiárusítás

KERJEN MUTATVANYSZAMOT.
Nagy elterjedettsóge folytán hirdetéseivel 8

O minden iparos és kereskedő az r/gyetertes-ben
n biztos eredmenvt er el. Minden cikk hintete-

wtlmas. mert olvasóközönséet ve-j vés. nO sert

Kérjen hirdetési prospektust.

Gallérok, kézelők, csipkefüggönyök es 
mindenféle fehérnemüek. pipere-ruhák 

a legszebben tisztittatnak

n Ifi E li li A I HA Ifi E

villanyerőre berendezett góz-mosódájában

Esztergomban, Ferencz József-ut
(Szatzlaucr cukrász mellet.)

200 Biplfif
kizáró»» q*s képvteeletel

BÉLHUR U T

PA1SCH EKVILMOS

ITlÉilllllA

Indulás Havreböl minden szomba­
ton, Wienböl minden kedden, a 
Franczia vonal által kiadott menetjegyekkel.

. Amerikai vasúti jegyek minden állomásra ere­
deti árakon. Bővebb felvilágosítások ingyen 

I és bérmentve szerezhetők be a „HT’xadn.cia. 
vonal“ útján Wien IV. Wiedener Gürtel 
No. 16. (Gegenüber der Süd und Staatsbahn.)

Kéretik a címre pontosan ügyelni.
NalMMil 9«Ját 4rd«kébcn

htrQeaaen kísérőt** LEOPOLD GYULA tklrőalőal Irodája altat 
Budapaai, Ernébet-hörut «I, I

GARVEN S - SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.

Tyúkszemet, börkeményeilést 
azonnal eltávolít a Kaiser-félc

TYDKSZBEHALÄL
ára 70 fillér.

Kérjen határozottun $
Garve ns-szivattyut

Garvens - művek, WIEN XX/3. 
Leveleiéi uiyaral ét aéaetttL Arjegyiék lniyea ée bérmentve.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

ára 2 K, t K és 30 fillér. 
Postán szállítja utánvét melleit a
vnounr veggészetl és fcoz- 

„lUlulflU J metikai laboratórium.
GYŐR, BAROSS-UT

Csemege- konzervelt
BARTA-féle erdei gyUmőlcsbeföttek, 
izek, etörpök, gomba-, hús- és főzelék- 

konzerveket, nemes borovicskát,
— UgkiUioőbk tniuöeegben szállít —

(hasmenés), gyomorgöres legjobb gyógy- 
azere a BARTA-féle fekete Áfonya- 
gyógybor, kapható gyógyszerészek­
nél. & üveget 8 k-ért bérmentre szállit

előkelőbb fülese resell kőn vetítésével le •

Felkai Konzervgyár, Bari* József
Fella* (Ssepeeroegye). Kérjen trjegjrséket I

a
(tárakban < 
áKIn-tér.

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Kózpontl Városház. (Károly-kónit).

fényképészeti és lestészell műtermében
BUDAPEST. VII.. RÁKGCZI-ÚT 30.

készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyitások, aquarell- 
és ola|lestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb.. 
apró Ovegteslményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kövekre stb. Miről küldlek Ingiien és bérmentve árjegyzékei?

Doboza 2 kor
Postai szétküldés .Fehér Galamb-ovioyszenef

BUDAPEST. HUNflÄRIA-KÖBUT 93

P VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGVTáLUISAO, IDEGESSÉG 
gjögyllzuuira a leghatásosabb készítmény a KRIEGIIE*»féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü. erősil. tiszMja a vért 

Kis Üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyó 
Joslán küldi KOBONA-GYÓGYSZERTÁB Budapest,

Meg-lepó haladás! "XJ

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmiig védett ezer, mely mindenfajta fér» 
get a lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér» 
és levélcetűt és egyéb kert- és véleményben kártékony Állat­
kákat és azok petéit azonnal megöli.

Legmegbízhatóbb véddszer ntnnyog ée darAso ellen. 
Használati utasítás ezertől való eljárás melleit biztosítjuk 

a feltétlen eredményt.

Vesérképvlaelők Magyarormátf rósmérei

DIAMANT ée VADAS
Budapest. VII., Damjanich-«. 3®. — Telefon 21-61.

ű2l

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály- 
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroila r.-t.-nal

3U0APEST. KAROLY KORÚT 20.

Or. BOYáCA
eézpasztAia

S nap alatt tlitnu feat
= Téatlja K 1-80 =3

Dr. K0VÄCS gyigytára 
Budapest Byár-utaa 17.

„TolleSi-aitltok" la,r«a.

Ha, faj a fej© „használjon! 
zonnal

Beretvás -MI GR A I IV - paaztillőt,
mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet 

1 dobos 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

PARIS

BERETVÁS TAMÁS •» KISPEST.
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRASSY-UT 39. sz.

Elsőrendű konyhai t Naponta Tene-eetétyl

Szállodás. «lmon Pál 
Budsont, VI.,V4c«l k5rut 26.es.
100 szoba 2 20 K lói feljebb, klszolgáláa- 

bJ wvtttL Fürd 
iUe»áne kivéház, Allerem 
megállóhely az fleszee

Rákéul- lamoe vasuu 
áJyaudvarok és

halók f

Dr KOVÁCSI
hemopatiai rendelő-intézeté szőrmearul elsőrangúik él azegesz 

világos ál Vannak terjedve.Időit bntniriégekbss
szenvedők Első és legnagyobb 

molutoc ellen védő réccv-.tárBudapest, Váczi-körút 18. sz.

-_______................................... I im
-
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KSZTKIvGOM I KAPOK (70.) 11)08. augusztus ;io.

legniBsszebiimeno jótállás! Kedvező fizetési feltételek

L
«if .
SptóL

liiüIHSl THRSKSfiö
egyik legrégibb és legnagyobb

MOTOMCiSWAR

szállítja az ■?>
-elismert ^ ^ ^

#^#»w
Szivógáz- 
Benzin- 
Cáz-
Nyersolaj-
Acetylen- --------- -- -------^ ■ -—2Z
Vezérképviselet és raktár Gellert Ignác és Tsa
Budapest, Teréz-körut 41. Telefon szám: 12—91.

Aki hirdetni akar
meg pedig sikerrel, az forduljon az 
..ÁLTALÁNOS TUOÓSITÚ' (Leopold
Gyula) hirdetési osztályához, Buda­
pest. VII.. Erzsébet-körut 41., ahol 
hirdetéseket az összes létező bel- és 
külföldi hírlapokban és naptárakban 
kiváló szakértelemmel, lelkiismerete­
sen, pontosan és szolid árakon esz­
közölnek. Több mint 200 naptár 
kizái'éilagos képviselete, vidéki lapok 
központi hirdetési osztálya, számos 
hírlap kizárólagos kezclösége. Díszes 
nj sue katalógus, képes naptár jegyzék 
és minden felvilágosítás a t. c. hirde­
tőknek teljesen díjmentesen küldetik.

NOXIN
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A város összes elemi fiú-és leányiskoláiban használandó

TANKÖNYVEK
a „HUNNIA“ könyvnyomda könyvkereske­
désében Esztergom, Széchenyi-tér 7. kaphatók.

iskolatáskák és könyvszijak nagy választékban.
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Minden jobb üzletben kapható.

KOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.
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\ an Szerencsem a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy Esztergomban, 
Széchenyi-tér 16. szám alatt

kárpitos es diszitő rmln.e 137-1 ^

nyitottam. — A fővárosban évek hosszú során át szerzett tapasztalataim azon $$ 
kellemes helyzetbe juttattak, hogy a legmodernebb angol bútorok elkészítését és 3$ 
divatszerű díszítését,, valamint régi bútoroknak a mostani divat szerinti átalakító- $$ 
sát bármely magas igénynek megfelelőleg elvállalok. fö)

Minden e szakba vágó munkát gyorsan és jutányosán elvállalok, valamint 
ily munkát kívánatra a háznál is elkészítek. Mintákkal és rajzokkal dús vét- 
lasztékban szolgálhatok. • tík

Kérem nagyrabecsiilt pártfogását és kiváló tisztelettel maradtam (Ifi

alázatos szolgája
2vTII2:ILjÓSI EikTIDZEBZE],

kárpitos és diszitő.
m

Lámpák. Két nagyobb fajta és 9 kis fajta használt petróleum lámpa 
felakasztóval, a nagyobbak felakasztóval és húzóval olcsón 
eladók. Bővebbet a „HUNNIA1 könyvnyomdában. -
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GERENDAY A. és FIA
szobrászok,

első orsz. szabadalmazott

slrcmlekimi gyárosok

BUDAPESTEN, VII., Rákóczi-út 90.
Fióküzlet: X. Kőbánya, az uj temető mellett.

E@gi

Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.


